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ATA DA 143ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DAS CIDADES DE MS, REALIZADA 

NO DIA 11 DE ABRIL DE 2024, NO AUDITÓRIO DA MS GÁS 

 

Aos 11 dias do mês de abril de 2024, realizou-se a 143ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual das 

Cidades de MS/CEC-MS, em Campo Grande/MS. Participaram os seguintes Membros do Conselho 

Estadual das Cidades de MS/CEC-MS: Maria do Carmo Avesani Lopez – Diretora Presidente da 

Agência de Habitação Popular de MS/AGEHAB-MS; Inês Pereira Esteves - Departamento Estadual 

de Trânsito/DETRAN-MS; José Carlos Queiroz – Empresa de Saneamento do Estado de Mato Grosso 

do Sul – SANESUL;  Regina Célia Rodrigues Magro – Defensoria Pública Estadual; Thiago Barros de 

Matos – Caixa Econômica Federal/CEF; Vera Cristina Galvão Bacchi – Prefeitura Municipal de 

Campo Grande; Eder Felipe de Souza Lima – Prefeitura Municipal de Naviraí; Aquino Pereira de 

Oliveira – Prefeitura Municipal de Figueirão; Valdo Pereira de Souza, Edson Ageo Maidana Nunes, 

Elza Alves de Matos e Auro da Silva - Federação das Associações do Estado de Mato Grosso do 

Sul/FAMEMS; Elza Aparecida Glenzel, Sânia da Silva Gomes e Edymar Fernandes Cintra  - Sociedade 

de Apoio a Luta pela Moradia – SAM/MNLM; Kely de Paula Oliveira – Sindicato Intermunicipal da 

Indústria da Construção do Estado de Mato Grosso do Sul; Elizeu Pacheco - Federação dos 

Trabalhadores nas Indústrias da Construção e do Mobiliário do Estado de MS/FETRICOM/MS 

Vanessa Pierro Scaff – Sindicato das Empresas de Compra, Venda, Locação e Administração de 

Imóveis e dos Edifícios em Condomínios Residenciais de MS/SECOVI-MS; Kelly Cristina Hokama – 

Sindicato dos Arquitetos e Urbanistas de MS/SINDARQ-MS; Dirceu de Oliveira Peters – Instituto dos 

Arquitetos do Brasil-IAB/MS; Tânia Maria de Souza Marques - Agência de Habitação Popular de 

Mato Grosso do Sul – AGEHAB/MS. A 143ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual da Cidades teve 

como pauta: Abertura; Informes; Aprovação da Ata da 142ª Reunião Ordinária do CEC/MS; 

Aprovação do Regimento da 7ª Conferência Estadual das Cidades; Formação da Comissão 

Organizadora da 7º Conferência Estadual das Cidades. Definição de Pauta para próxima Reunião; 

Encerramento. A Senhora Maria do Carmo cumprimentou a todos, fez a abertura da Reunião e 

passou para os Informes: Informou que houve a publicação da seleção do Rural e Urbano Entidades. 

Foram 649 unidades urbanas e 1.687 unidades rural do Programa MCMV Entidades.  Perguntou se 

algum Conselheiro tinha informes, e não ouve manifestação dos presentes. Prosseguindo a Senhora 

Maria do Carmo passou para a Aprovação do Regimento da 7ª Conferência Estadual das Cidades 

de MS. Explicou que primeiramente foi publicada a Resolução Normativa convocando a 7ª 

Conferência para os dias 24 e 25/08/2024. Que não era intenção realizar a referida conferência 

próxima a Conferência nacional, no entanto, tivemos muita dificuldade em agendar todos os 

espaços do Centro de Convenções Rubens Gil de Camilo. Que agora temos que aprovar o Regimento 

Interno para publicação. Passou a palavra para a Senhora Tânia Marques que fez a leitura do 

Regimento, explicando que seguiu o Regimento da Conferência Nacional, apenas adequando para 

a realidade do nosso estado. Evidenciou que a minuta será anexada a essa Ata. Houve alguns 

questionamentos, principalmente quanto ao número de delegados que deverão ser eleitos nos 

municípios do interior. A Senhora Maria do Carmo   explicou que o número de delegados eleitos 

para irem para Conferência Nacional foi reduzido, e que então, também temos que reduzir o 
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número de delegados eleitos que deverão vir para a Estadual. Que fizemos a planilha de acordo com 

o número de habitantes. Todas as dúvidas foram sanadas e o Regimento Interno foi aprovado para 

publicação.  Prosseguindo a Senhora Maria do Carmo   passou para a Formação da Comissão 

Organizadora da 7º Conferência Estadual das Cidades. Explicou que temos que constituir a 

Comissão Organizadora, Comissão Executiva e Comissão Recursal de Validação, que ficou da 

seguinte forma: 
 

Comissão Organizadora  
I - Poder Público Federal 

Titular Thiago Barros de Matos Caixa Econômica Federal de MS-CEF 

Suplente Mário Basso Dias Filho Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de MS-CREA 

         II – Poder Público Estadual 

Titular Maria do Carmo Avesani Lopez Agência de Habitação Popular de MS–AGEHAB-MS 

Suplente Tânia Maria de Souza Marques Agência de Habitação Popular de MS–AGEHAB-MS 

Titular Inês Pereira Esteves Departamento Estadual de Trânsito de MS–DETRAN-MS 

Suplente José Carlos Queiroz Empresa de Saneamento do Estado do MS–SANESUL-MS 

   III - Poder Público Municipal 

Titular Vera Cristina Galvão Bacchi Prefeitura Municipal de Campo Grande-MS 

Suplente Eder Felipe Souza Lima Prefeitura Municipal de Naviraí-MS 

     IV – Movimentos Sociais e Populares 

Titular Edson Ageo Maidana Nunes Federação das Associações de Moradores de MS-FAMEMS 

Suplente Valdo Pereira de Souza Federação das Associações de Moradores de MS-FAMEMS 

Titular Edymar Fernandes Cintra Sociedade de Apoio a Moradia-SAM 

Suplente Elza Alves de Matos Federação das Associações de Moradores de MS-FAMEMS 

Titular Elza Glenzel Sociedade de Apoio a Moradia-SAM 

Suplente Auro Silva Federação das Associações de Moradores de MS-FAMEMS 

V – Entidade de Trabalhadores 

Titular Kelly Cristina Hokama Sindicato dos Arquitetos e Urbanistas de Mato Grosso do 

Sul-SINDARQ-MS 

Suplente Elizeu Pacheco Federação dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção 

e do Mobiliário do Estado de MS–FETRICOM-MS 

VI - Entidades Empresariais 

Titular Kely de Paula de Oliveira Sindicato Intermunicipal da Indústria da Construção do 

Estado de MS-SINDUSCON-MS 

Suplente Vanessa Pierro Scaff Sindicato das Empresas de Compra, Venda, Locação e 

Administração de Imóveis e dos Edifícios em Condomínios 

Residenciais e Comerciais do Estado de MS - SECOVI/MS 

VII – Entidades Profissionais, Acadêmicas e de Pesquisa 

Titular Dirceu de Oliveira Peters Instituto de Arquitetos do Brasil - Departamento de Mato 

Grosso do Sul - IAB/MS 

Suplente Silvia Bontempo Ordem dos Advogados do Brasil-MS 

 

 
                     Comissão Executiva  

Thiago Barros de Matos Caixa Econômica Federal de MS-CEF 

Tânia Maria de Souza Marques Agência de Habitação Popular de MS–AGEHAB-MS 

Inês Pereira Esteves Departamento Estadual de Trânsito de MS–DETRAN-MS 

Vera Cristina Galvão Bacchi Prefeitura Municipal de Campo Grande-MS 

Eder Felipe Souza Lima Prefeitura Municipal de Naviraí-MS 

Edson Ageo Maidana Nunes Federação das Associações de Moradores de MS-FAMEMS 

Elza Glenzel Sociedade de Apoio a Moradia-SAM 

Kelly Cristina Hokama Sindicato dos Arquitetos e Urbanistas de Mato Grosso do Sul-SINDARQ-MS 

Kely de Paula de Oliveira Sindicato Intermunicipal da Indústria da Construção do Estado de MS-

SINDUSCON-MS 
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Ficou decidido que a Comissão Recursal de Validação será a mesma da Comissão Organizadora. 

Em continuidade Senhora Maria do Carmo apresentou a logomarca para a Conferência Estadual. 

Expôs que a criação foi uma colaboração da Conselheira Kelly Hokama, porém seguindo a 

logomarca da Conferência Nacional. Os Conselheiros presentes aprovaram a logomarca. Em 

continuidade a Senhora Maria do Carmo passou para Definição de Pauta para próxima 

Reunião. Não houve sugestões.   Encerramento: Nada mais a ser tratado, a Senhora Maria do 

Carmo agradeceu a participação de todos, encerrando a reunião às 17:00 horas. Ata redigida por 

Tânia Marques, revisada por Maria do Carmo A. Lopez. 

 

 

 

 

Silvia Bontempo Ordem dos Advogados do Brasil-MS 


